

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XVIII

Jueves 3 de Agosto de 1916

Núm. 5160

Madrid

Un poco de valor

El joven é inteligente ministro de Hacienda siente preocupaciones hondas por el déficit, con que nuestro presupuesto se cierran. No vamos á discutir si es seria esa preocupación, ó sólo parte de una campaña que empezó en el proyecto de beneficios extraordinarios y que, muy distinta de las que en la Unión Nacional le sirvieron para darse á conocer, se parece á las de don José Canalejas, por nadie olvidadas.

Pero en fin ya que tales preocupaciones exterioriza, queremos brindarle un medio de disminuir el déficit.

Siguiendo la ley de la oferta y la demanda, es evidente que admiten mayor gravamen los productos según la mayor necesidad de su consumo. Veamos, pues, si entre los productos de nuestro suelo hay alguno tan imprescindible en las actuales circunstancias y tan irremplazable fuera de aquí que se pueda gravar en términos muy considerables.

Existe en España una riqueza nacional, única en el mundo, sin la que hoy no se pueden satisfacer múltiples necesidades de las presentes circunstancias. Nos referimos al cobre y muy especialmente á las famosas minas de Riotinto que en mal hora se disgregaron del Haber Nacional.

Sin esas minas no lograrían algunos beligerantes cubrir las exigencias de la actual situación. Por donde la paz se aceleraría si Riotinto dejara de abastecerlos de tan preciado metal.

Siendo la precisión de cobre tan apremiante, es claro que su precio es lo de menos (se pagará por crecido que se ponga) y que sobre su exportación se puede cargar derechos verdaderamente extraordinarios para la Hacienda pública, que representarían un brillantísimo ingreso.

Este arbitrio lo estimó tanto más justo, dentro de las teorías del señor Alba, cuanto la Sociedad explotadora de la mina en cuestión es seguramente la que más beneficios extraordinarios obtienen de la guerra. Y desde un punto de vista nacional, bien merece una tributación onerosa la Empresa en cuyas manos tal veneno de riqueza se ha puesto y que tan poco se preocupa por corresponder á la fineza: no ha instalado en España ninguna industria de cobre, ni una gran trefilería, por ejemplo, que nos librase de la vergüenza de ser el país europeo más productor de cobre y comprar en el extranjero el cobre manufacturado.

¿Cómo existiendo en nuestro país un Riotinto no tenemos hilo de cobre para el desarrollo de las industrias eléctricas?

¿Por qué no producimos bastante sulfato de cobre para nuestras necesidades?

Sólo la Sociedad minera de Riotinto puede contestar á estas preguntas, y pues la contestación no nos satisfará como españoles, razonable juzgo que á su costa saldemos en parte nuestro déficit.

Algo parecido ocurre en Méjico — país más débil que nosotros — con su petróleo, de donde se abastece la flota inglesa. Carranza obtiene hoy fuertes beneficios para su país de tal exportación ¿Imitará el señor Alba lo que Carranza? ¿A que no!

Polavieja

CASA JOSÉ BAREA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 29 Julio, hasta nueva cotización:

Carne de vaca con hueso, 2'06 pesetas kilo; idem sin hueso, 2'96.

Ternera con hueso, 2'12; idem sin hueso, 3'12.

Macho, 1'74. Borrego, 2'10.

Tocino americano superior

De los Estados Unidos se vende en Casa de los Sres. Carbonell y Compañía.

El precio corriente del tocino es á 92 reales por cajas completas y 95 reales por pedidos menores.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicio para mañana: La Rambla, lesiones, contra Antonio Fernández Figueroa y otro. Defensores, señores Casanova y Obregón.

Han solicitado la Fiscalía municipal de San Sebastián de los Ballesteros, D. Nicolás Toledano Carmona, D. Gonzalo Ansio Crespo y D. Juan M. Moyano Partera.

Han comenzado á publicarse en el «Boletín Oficial», las listas definitivas y generales de jurados para el año próximo. Van publicadas Córdoba, Caba y Castro del Río.

Gobierno civil

Se han expedido licencias de caza á D. Bernardo Lucena Domínguez, de Benamejí; D. Manuel López Castro, D. José Sanz Nogués y D. Antonio Herrera Tejera, Córdoba.

Se ha inscrito el reglamento de la sociedad «El Progreso» de Villaviciosa.

La Dirección general de Agricultura, Sección de Higiene y Sanidad Pecuaría, remite el recurso interpuesto por D. Ildefonso López Mora contra el acuerdo del Ayuntamiento de El Carpio que nombró inspector municipal de Higiene y Sanidad Pecuaría de aquel Municipio á D. Mariano Gaitán Solís, para que informe el Ayuntamiento y el inspector principal.

Se ha adjudicado á D. Antonio Guirao, que licitó en Córdoba la subasta de obras del tramo segundo, trozo último, de la carretera de Lánjar á Orquí en 189.000 pesetas.

Hacienda

Por R. O. se han declarado exentos del impuesto sobre los bienes de las personas jurídicas, los de la fundación de D.^a Teresa de Córdoba y Hoces.

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que desde 1.^o de Septiembre se admitan para su pago el cupón número 60 de la Deuda perpétua al 4 por 100 interior, emisión 30 de Diciembre de 1908; los intereses de inscripciones nominativas de igual renta; el cupón número 29 de la Deuda del 4 por 100 amortizable, emisión de 26 de Junio 1908; y el cupón número 101 de la Deuda al 4 por 100 exterior.

Pagos para mañana: D. Félix C. Izquierdo, 45 pesetas, y D. Tomás Povedano, 9.894.

Han sido nombrados inspectores de Hacienda de la capital don Francisco J. Ariza, D. Pedro Sierra y D. Emilio Miranda.

Instrucción

Han sido resueltas las reclamaciones presentadas contra la corrida de escalas del Magisterio, concedida por R. O. de 29 de Abril último.

En Adamuz ha fallecido el auxiliar interino desdoblado, D. Pedro Bonilla Serrano.

La Alcaldía de Caba comunica que se ha posesionado la auxiliar propietaria de la 3.^a escuela, D.^a Concepción Hernández, cesando en la primera de dicho pueblo.

Ha cesado en su cargo la maestra interina de la 3.^a escuela de Caba, D.^a Asunción Peña.

Doña Rosario Fernández, maestra que fué de Los Moriles, reclama el material de cinco meses que no se le ha abonado.

Militares

Ha llegado de Melilla con permiso, el comandante de Caballería D. Joaquín Berniola.

En el Gobierno militar se interesa la presentación de Manuel Tocina Guisado para asuntos de interés.

Se ha concedido licencia por enfermo al suboficial D. Tomás Merino.

Restaurant del Tourist's Bar

CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTES PLATA) TELÉFONO, NÚM. 260

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Bruzo Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos á domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Gallina en pepitoria.

En honor del Sagrado Corazón

Suscripción para erigir un monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el cerro de los Angeles (Madrid).

Suma anterior, 49'25 pesetas.—Don Francisco Fernández Estévez, 1 peseta; D.^a Elisa Murcia Villarreal, 1; D. Francisco Fernández Murcia, 1; D.^a Trinidad Fernández Murcia, 1.—Suma y sigue, 53'25 pesetas.

Ginesillo el cómico

CUENTO

El pobre Ginesillo, meritorio en un teatro de la corte, sintióse lleno de alegría: había podido conseguir que al fin le dieran un papel de importancia en la obra original de un famoso autor.

Grande era su regocijo, y con verdadero entusiasmo recibió el cuadernillo, y con avidez ansiosa lo leyó, lo repasó y se puso resueltamente á fijar en su memoria toda la letra del papel referido.

No había atendido durante la lectura más que al argumento de la obra, y no llegó á fijar con detenimiento su atención en el asunto ó intención de dicha obra. Su papel no era de los de importancia; tratábase de representar un personaje que ocupaba un lugar en los de segunda fila. Nada tenía que ver él con la intención de la obra, y, sin embargo, cuando llegó á conocer el pensamiento de la misma, y la aviesa y cáustica intención del autor, que era solapadamente antirreligiosa, asaltáronle escrúpulos de conciencia.

¿Por qué había de ser él, siquiera su papel no tuviese gran relieve ni fuera de importante carácter en la obra, cómplice en aquel verdadero delito moral cometido por el autor, enemigo declarado de las santas creencias y de la moral católica?

Ginesillo estuvo pensando sobre el asunto y sometió á grave juicio su conciencia ó consultó á su confesor? Nosotros no podemos decirlo, lo que sí podemos afirmar es que el pobrecito cómico, presentándose al director, díjole humilde y respetuosamente:

—Señor director; yo no puedo comprometerme á hacer este papel.

—¿Cómo, es eso, Ginesillo?— preguntó el director.

—No, no puedo— contestó el cómico.

—Pero ¿es posible? ¿Acaso duda usted de sí mismo?— replicó el comediante.

—Sí, señor director, no me siento con fuerzas...

—¿Que no se siente con fuerzas?—

—No señor.

—¿Es posible? Ahora, cuando comienza usted verdaderamente su carrera, ¿va oía usted, tiene miedo? ¿Por qué? Su dición es clarísima y correcta; su gesto y su mímica, en extremo expresivos; tiene usted aplomo y soltura en las tablas... el público ya ha notado la presencia de usted en escena; ha recibido usted aplausos, empieza usted, realmente, en estos momentos su carrera artística y, sin embargo, usted duda de sí mismo, teme, vacila, es usted víctima de una laboriosa incertidumbre... ¿Va usted ahora á retroceder? ¿Quiere usted pasar más años aún en la penosa situación de meritorio ó de racionista? No, Ginesillo; estudie el papel que le han dado en la nueva obra... A usted ¿qué le importa? ¿Qué bien se le sigue con que un autor se proponga dar intención más ó menos agresiva á sus obras? ¿Acaso es usted tan docto, así en la moral civil como religiosa, para permitirse formular juicio alguno sobre las obras de nuestros más preclaros autores? Créame, amigo mío, los autores no pueden ser juzgados por nosotros, ellos tienen un superior talento y no somos nosotros lo suficientemente inteligentes y doctos para juzgar la idea fundamental de sus obras, ni lo suficientemente ilustrados para hacer acertada crítica de su estilo, esto es, de su literatura.

Ginesillo, cabizbajo, no se atrevía á replicar cosa alguna, y mantúvose

en silencio algún tiempo; pero, luego, sintiéndose de pronto animado por un misterioso impulso de valor, dijo, con sumiso acento más con entonación enérgica, las siguientes palabras, sin duda muy estimables para aquellos que sepan dar á la independiente manifestación de conciencia todo el valor que ella tiene y concederla todo el valor que merece:

—Yo, señor director, soy un desdichado, que con no mucha instrucción mas sí con grande fe y sobrado entusiasmo por mi arte, quiero por él ganarme mi vida material y mantenerme sin menoscabo de lo mucho que debo á mi alma, á mis nobles aspiraciones para otra vida, que ha de ser castigo ó premio de la presente. Por ello, antes prefiero el hambre y padecer, y sufrir, si Dios me diera fuerza para ello, angustias y acerbos dolores, que mancillar mi conciencia y rebajar mi dignidad. Yo puedo ser, señor director, vocero de los versos, mímico de las situaciones cómicas ó dramáticas; gracioso hazmerreir, ó interpretar cualquiera que fuere el papel que se me encomendare, siempre que aquello que yo tuviese que revelar con mi palabra y con mi gesto no resultare en daño de las almas, porque fué mi devoción y lo es aún el santo San Ginés, y bien sabe el señor director que ese ilustre santo, patrono de todos los humildes artistas de la carátula y de la farándula, nos enseñó á romper las ligaduras á que los poetas nos sujetan, haciendo que repitamos las letras que ellos nos dan y que representemos los personajes que ellos fingen, pero que nos rebelamos contra esto, como él se rebeló, y que nos rebelamos cuando su letra y el argumento de sus obras sean contra la ley de Dios, y que cuando á este pecado nos quisieren obligar, antes aceptamos el martirio, como el santo lo aceptó, que no humillarnos y envilecernos hasta el vergonzoso extremo de negar á Cristo Nuestro Señor.

Ginesillo quedó sin contrata y desde entonces resignóse á soportar el hambre y todos los rigores de la pobreza antes que perder su alma.

José Zahonero.

TAURINAS

Hoy habrán despachado en el Puerto de Santa María seis toros, Joselito y Belmonte.

Para el día 15 se prepara en nuestro circo taurino una novillada, en la que es fácil tomen parte Belmonte II y Blanquito.

En Marchena torearán el día 1.^o de Septiembre cuatro novillos de Gamero Cívico, Marchenero y Pepe. El día 2 lidiarán ganado de Miura los mismos espadas.

Belmonte toreará las corridas de feria en Huesca; el 12 en Santander, y el 13, 14 y 15 en San Sebastián.

Probados los géneros que sirven en el

Café Suizo

y os convencereis de que son los mejores y más baratos.

Cerveza al grifo, medio bock, 15 céntimos.

Chocolate con pastas, 30 céntimos.

Plaza de Cánovas. — Teléfono, 21

Escuelas Normal de Maestros de Córdoba

Curso de 1915 á 1916. — Convocatoria de Septiembre.

Con arreglo á las disposiciones vigentes el día 15 de Septiembre próximo empezarán en esta Escuela los exámenes de los alumnos de enseñanza oficial y seguidamente los de enseñanza no oficial, verificándose, tan luego como estos terminen, los ejercicios de reválida.

Los alumnos de enseñanza oficial deberán solicitar su admisión á examen por medio de un impreso que el efecto se les facilitará en la Conserjería de esta Escuela, durante el mes de Agosto, y los de enseñanza no oficial lo harán en el mismo periodo de tiempo, en el papel de la clase 1.^a, debiendo expresar en sus instancias si han de sufrir el examen de ingreso.

Para sufrir el examen de ingreso, será necesario que los aspirantes tengan 15 años cumplidos y se sometan á las pruebas de aptitud que determina el Reglamento de exámenes de 10 de Mayo de 1901.

A las instancias dirigidas al Señor Director y de puño y letra de los interesados, se acompañarán los documentos siguientes: cédula personal corriente; certificado de nacimiento del Juzgado municipal; legalizada certificación médica de estar revacuado y no padecer defecto físico para estudiar la carrera ni enfermedad contagiosa y autorización paterna.

Los alumnos no oficiales abonarán por el examen de Ingreso en papel de pagos al Estado 2'50 pesetas por derechos de examen, y una vez que sean aprobados en éste, podrán sufrir el de asignaturas que tengan solicitado, y los oficiales solicitarán su inscripción en la matrícula del curso venidero. Los primeros satisfarán 25 pesetas en papel de pagos al Estado y 5 más en la misma clase de papel por las asignaturas de un curso ó parte de él, y los segundos 12'50 pesetas en papel de pagos por derechos del primer plazo de matrícula, que podrán efectuar durante el próximo mes de Septiembre, dentro del cual se han de formalizar las matrículas para el curso de 1916 á 1917.

Lo que de orden del señor Director se hace público para conocimiento de los interesados. Córdoba 31 de Julio de 1916. — V.^o B.^o El Director, José Fernández. El Secretario, Manuel Blanco Cantarero.

Boletín Religioso

San Domingo de Guzmán, confesor y fundador.

San Pedro — Mañana viernes, primer día de la octava de la Orlación. La Comisión general se reúne á las ocho.

San Agustín — Mañana á las siete Misas de Comunidad general. A las 10 función religiosa en honor de Santo Domingo de Guzmán, en lo que ocupará la Cátedra Sagrada un Reverendo Padre Capuchino. Por la noche, después de oraciones, primer día de solemnidad á Santo Domingo de Guzmán. Predicará D. Tiburcio Galán de Mora, párroco de Santa María. Costea los cultos de este día don Carmen Mejía. Toda la parte musical está encargada á los RR. PP. Trinitarios. Mañana, visitando esta Iglesia, se gana indulgencia Plenaria.

Adoración Nocturna. — La Vigilia del 5 al 6 corre; fondo el turno 1.^o (San Antonio).

Los señores sacerdotes que gustan celebrar el Santo Sacrificio de la Misa el día 4 de Agosto en la capilla parroquial del Sagrado de la S. I. C., desde las siete de la mañana en adelante, la aplicarán por el eterno descanso del alma del prebitero D. Antonio García Rivero, Beneficiado que fué de la misa S. I. C., que falleció el 4 de Febrero del corriente año.

Su hermano político D.^a María Ascell Molina Villalba y sus sobrinos D. José y don Eduardo García Molinas, suplican á sus amigos y personas piadosas lo tengan presentes en sus oraciones.

Rogad á Dios en caridad por el alma del señor don Manuel M.^a Cortey y de la Torre, que falleció en el Señor el día 4 de Enero de 1911.

Todas las misas que se celebren el día 4 en la Iglesia del Santo Angel Custodio (Capuchinos) por los RR. PP. de la Comunidad y señores sacerdotes que gustan desde las siete en adelante serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus afiligrinados hijos, hijos políticos, nietos y demás familia ruegan á las personas piadosas lo encomienden á Dios.

Hay concédiles indulgencia.

Se publican en el Boletín de la Conserjería de Instrucción Pública.

Accites de Oliva Superiores

SERVICIO A DOMICILIO

TELÉFONO NÚM. 84

José de Rioja en Liq. ción

Córdoba

Se publican en el Boletín de la Conserjería de Instrucción Pública.

Se publican en el Boletín de la Conserjería de Instrucción Pública.

Se publican en el Boletín de la Conserjería de Instrucción Pública.

Se publican en el Boletín de la Conserjería de Instrucción Pública.

Se publican en el Boletín de la Conserjería de Instrucción Pública.

Se publican en el Boletín de la Conserjería de Instrucción Pública.

Se publican en el Boletín de la Conserjería de Instrucción Pública.

Se publican en el Boletín de la Conserjería de Instrucción Pública.

Se publican en el Boletín de la Conserjería de Instrucción Pública.

Se publican en el Boletín de la Conserjería de Instrucción Pública.

Se publican en el Boletín de la Conserjería de Instrucción Pública.

Se publican en el Boletín de la Conserjería de Instrucción Pública.

Se publican en el Boletín de la Conserjería de Instrucción Pública.

Se publican en el Boletín de la Conserjería de Instrucción Pública.

Se publican en el Boletín de la Conserjería de Instrucción Pública.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 3 (16).
En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 76'50.—El 5 por 100 amortizable, a 99'80.—Cédulas hipotecarias, a 97'00.—Las acciones del Banco de España, a 459'00.—Las de la Tabacalera, a 297'00.—Los francos, a 83'50.—Las libras esterlinas, a 23'46.

Política

Madrid 3 (tres tarde)
Madrid 3 (seis tarde)

Dicen que ya no se juega

El señor Ruiz Jiménez, al recibir a los periodistas, nos dijo: He leído el artículo que publica esta mañana «El Imparcial», en el que dice que a causa de los tiros que hubo anteanoche en la sala de juego del Casino de Galicia, yo había suspendido el juego en Madrid.

En efecto. Al tener yo noticia de esos hechos, llamé al Director general de Seguridad y le di órdenes terminantes para que se suspendiera el juego en Madrid. Iguales órdenes he transmitido a los gobernadores de toda España para que deje de jugarse en sus provincias respectivas.

Huelga que termina

El gobernador civil de Barcelona comunica que ha terminado la huelga textil. Con este motivo el ministro elogió al Sr. Suárez Inclán, por el tacto que ha usado logrando que durante huelga tan larga no se hayan registrado serios incidentes.

Romanones

Ruiz Jiménez habló esta mañana por teléfono a las 7'30 con Romanones. A esa hora marchaba el conde a cazar.

Casa de moneda

El ministro de Hacienda nos ha dicho que ha visitado diferentes lugares estos días para ver donde pudiera instalarse la Casa de la Moneda para que ésta no sea un centro burocrático más, sino que llené todas las necesidades.

Me he convencido de que para ello es preciso construir de nueva planta un edificio y dotarlo de todos los elementos modernos.

En el edificio de la actual casa de la Moneda podrían instalarse las oficinas de Hacienda que hay ahora en edificios particulares.

Pienso anunciar un concurso de solares y enseguida otro concurso para la construcción del local.

No quiero un palacio de lujo, pero sí una casa que esté dotada de todo lo necesario. Cuando se construya podremos abordar el problema monetario. Ahora, si desmonetizáramos, no podríamos reponer y el conflicto sería igual ó mayor.

Proyectos

Me dedico con preferencia, siguió diciendo Alba, a mis proyectos financieros para tenerlos terminados para otoño.

Ahora estoy conferenciando separadamente con todos los ministros. Ayer hablé con Gasset.

Recaudación

Luego nos dijo el ministro que en Julio la recaudación ha tenido un alza de más de siete millones y medio, en Junio la tuvo de veinte millones 800 mil pesetas. Teniendo en cuenta la baja de aduanas resulta que se han recaudado 25.862.528 pesetas, esto es, 11.540.918 pesetas más que en el año de 1914.

Concurso

Se ha resuelto el concurso convocado para proveer dos plazas de profesores mercantiles en Hacienda.

Se han presentado 69 individuos y el tribunal ha propuesto a don Juan Barón Velasco y don Pascual Miralles.

El papel

Alba nos ha dicho que hoy ha estado haciendo gestiones para ver si se logra el abaratamiento del papel.

Visitas

Hoy han visitado al ministro de Hacienda el inventor señor Torres Quevedo, el gobernador militar del campo de Gibraltar y el Director de la Escuela de Ampelografía.

A Cestona

El día 10 marchará el señor Alba al balneario de Cestona. Durante su ausencia se hará cargo del ministerio el subsecretario señor Chapaprieta.

Otro concurso

La «Gaceta» publicará mañana un concurso para la impresión del «Boletín Oficial» de Hacienda.

Tribunal

Hoy se ha reunido el Tribunal gubernativo de Hacienda presidido por el subsecretario y con asistencia de los Directores de la Deuda y de Propiedades.

Regreso

Han regresado de Galicia los señores García Prieto, Alvarez Mendoza, Argente, D'Angelo y los diputados, senadores y periodistas que fueron para asistir a la inauguración del monumento a Montero Ríos.

Gasset

El ministro de Fomento no ha asistido hoy a su despacho por haber tenido que conferenciar largamente con el Sr. Rodríguez Sampedro sobre el informe dado por el Instituto de Reformas Sociales en lo relativo a la huelga de ferroviarios.

López Muñoz

Lisboa.—Ha regresado el embajador Sr. López Muñoz. Le recibió la colonia española.

Se trató luego de crear la Casa de España, para lo que pidieron el concurso a López Muñoz y que marcara orientaciones.

Terminó la reunión con vivas al Rey, dados hasta por los republicanos presentes.

Al trabajo

Barcelona.—En la mayoría de las fábricas de tejidos se trabaja. El lunes se reanuda en las fábricas restantes. Ha quedado restablecida la normalidad.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial francés de las once de la noche, dice: Al Norte del Somme no se registraron acciones de infantería. En la obra de defensa que capturamos entre el bosque de Hem y la Granja de Monacu, hemos hallado un centenar de cadáveres alemanes, habiendo también cogido cuatro ametralladoras. Al Sur del Somme fueron repelidos los contraataques intentados por los germanos contra una trinchera enemiga que conquistamos al Noroeste de Dinicourt. En la orilla derecha del Mosa han sido bombardeadas con granadas de grueso calibre las segundas líneas francesas al Sur del «Mort-Homme». Los franceses ejecutaron una serie de ataques escalonados, desde el Mosa hasta el Sur de Fleury. Nuestras fuerzas se apoderaron de varias trincheras enemigas y puntos de apoyo. En el desarrollo de estas operaciones cogimos 600 prisioneros y capturamos una docena de ametralladoras. En la región de Vacherauville, mediante luchas con granadas de mano, repelimos un contraataque del adversario. Continúa con violencia el bombardeo en el sector de Vaux-Chapitre y Les Chenois.

Parte austriaco

Viena.—El cuartel general austriaco, dice: Frente ruso.—Las luchas en las cercanías de Molodielow y al Noroeste de Kolomea, no tuvieron ayer éxito para el enemigo. Fracasaron los ataques del adversario en las proximidades de Muzanoz, disminuyendo la actividad durante la tarde. Los ataques cerca del Weyesno, fueron rechazados. Al Sur y al Suroeste de de Luck hubo pausa en los ataques de los rusos. En cambio continuaron los ataques con violencia cerca de Ranzouka y al Norte del ferrocarril de Sarny a Kowel. Los asaltos del enemigo fueron repelidos parte mediante el fuego de nuestra artillería y parte con luchas en las que se llegó al cuerpo a cuerpo. En el frente al Noroeste y al Sur del Pripiat, fueron cogidos prisioneros durante el mes de Julio último 90 oficiales y 1.000 soldados rusos, capturando además 70 ametralladoras.

El submarino «Deutschland»

Nueva York.—El martes a las seis de la tarde zarpó del puerto de Baltimore el submarino-transatlántico alemán «Deutschland».

Noticias de la tarde

A pique

Nauen.—El buque pesquero «King James», ha sido echado a pique por un submarino alemán.

Suspensión

Nauen.—Los pescadores de Islandia han suspendido la navegación en vista de las arbitrariedades que con ellos cometen los ingleses.

Los zeppelines

Cristiania.—Viajeros llegados de Londres dicen que en el último raid de los zeppelines sobre el condado de Norfolk causaron grandes daños y numerosas víctimas.

El fusilamiento de Friats

Nauen.—El capitán del barco mer-

cante Friats, fué fusilado por tratar de echar a pique con su barco un submarino alemán. Se le nombró abogado y del nombramiento se dió traslado al embajador yanqui.

Londres.—Lord Cecil ha pedido al embajador yanqui en Berlín nota de las personas que constituyeron el Consejo de Guerra contra el capitán Friats.

Parte alemán

Nordeich.—El parte oficial alemán dice: Frente occidental.—Al Norte del Somme atacó el adversario inútilmente durante la noche anterior con grandes contingentes. En el sector de Maurepas al Somme el enemigo sufrió una derrota sangrienta durante la tarde en un ataque que quiso emprender contra la granja de Manoca. En la carretera de Maricour a Clery avanzó el enemigo hacia nuestras trincheras a costa de importantes pérdidas. Al Sur del Somme se libraron combates locales en los sectores de Belloy y Estress. En la orilla derecha del Mosa hemos realizado algunos progresos al Noroeste y Oeste del fuerte de Thiaumont. También se posesionaron nuestras tropas de una eminencia situada al Noroeste del fuerte de Souville. Rechazamos al enemigo en las pendientes próximas al bosque y en el bosquecillo de Lancée, cogiendo prisioneros a 19 oficiales y 993 soldados, no heridos. Nos apoderamos de 14 ametralladoras. Nuestras fuerzas rechazaron a las patrullas inglesas, que demostraron especial actividad en el sector de Iprés-Armentieres.

Avisión.—Los aviadores enemigos repitieron sus ataques contra las localidades situadas detrás de la parte Norte de nuestro frente. Las bombas causaron numerosas víctimas entre la población civil. Como ya se ha dicho, en la noche del 31 de Julio fué atacado Arlons en Bélgica. La artillería alemana derribó a tres aparatos aliados; uno al Norte de Arras, otro en Bapaume y el tercero en Pozieres.

Frente oriental.—Al Sudeste de Pinsk se repitieron con grandes contingentes las operaciones rusas en el lago de Nowel y se extendieron las acciones en el sector del río Stochod. Los rusos fueron rechazados en todas partes. Nuestro fuego de detención malogró también los ataques del enemigo en la curva de Stochod, al Norte del ferrocarril de Kowel a Rodzno. El enemigo, sin preocuparse en las elevadas bajas que sufrió en estas acciones, continuó sus ataques contra nuestras posiciones entre Witoniew y Turya. Ejército del general conde de Bothmer. No tuvieron éxito los ataques parciales del adversario en la región al Oeste de Wisniokosky y en los frentes del Stripa y Koropiew.

Ascenso

Nauen.—Ha sido ascendido a Mariscal de Campo el Príncipe Ruppert, hijo del Rey Leopoldo de Baviera.

Incendios

Constantinopla.—En un depósito de hidro-aviones ruso, ha habido un incendio provocado por los alemanes, causando grandes daños.

En Toronto (Canadá) un incendio ha originado un gran número de víctimas.

Ahorro

Nauen.—En las Cajas de Ahorro alemanas ha habido en los seis primeros meses de este año 1.300 millones de marcos más de ingreso que en época normal.

Campamentos

Nauen.—Ha sido preciso a causa del bloqueo trasladar algunos campamentos de prisioneros a lugares donde haya más facilidad para el suministro de víveres.

La guerra y la banca

Nauen.—En Rusia se ha dado orden para que se incorporen a filas los empleados en casas bancarias y en agencias de transportes. Esto ha sido muy comentado. También se comenta la prisión de personas relacionadas con la banca. Se habla de estar complicado en algo reprochable el periódico «Novoe Uremia».

La multitud ha asaltado el Banco Nacional, pretendiendo retirar los depósitos.

Más de los zeppelines

Londres.—El informe oficial sobre el último raid de zeppelines en el departamento de Norfolk dice que al notarse la presencia de las aeronaves, hubo una extensa niebla que no permitió divisarlas, pero sí se oyó el ruido de la hélice. Arrojaron 80 bombas sin causar daños notables.

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
INSCRIPTA POR R.O. 8 JULIO 1909

FUNCIONA BAJO
LA INSPECCIÓN
DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS
DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25 - CORDOBA

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por R. O. de 5 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL. { Suscrito Ptas. 1.000.000'00
 { Desembolsado 300.000'00
 { Estatutaria 75.043'06

RESERVAS. { De riesgos en curso (constituida en valores del
 { Estado, depositados en el Banco de España, 473.243'64

Primas recaudadas en 1915 1.592.203'76

Siniestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1914 3.123.265'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

Clinica especial

PARA EL TRATAMIENTO DE

Enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta

Doctor Navarro

DIRECTOR DEL LABORATORIO MUNICIPAL DE HIGIENE

Consulta diaria, de 2 a 5 y económica, de 8 a 9 de la mañana. Domicilio: CALLE HORNO DE SAN JUAN, NUM. 4

Balneario de Carratraca

(PROVINCIA DE MALAGA)

AGUAS MEDICINALES SULFUROSAS ARSENALES

Estas aguas, que no pueden imitarse artificialmente, son las mejores de España para curar toda clase de enfermedades de la piel y todas las afecciones de índole artrítica ó herpética y escrofulosa.

Específicas en todas las enfermedades propias de la mujer y en la curación de la neurastenia y trastornos mentales.

Balneario completo y nuevamente reformado. Temperatura media estival 19°. Punto de verano inmejorable por la pureza de las aguas potables y el perfecto estado de sanidad del pueblo y sus pintorescos alrededores.

Hoteles, casas de huéspedes y hospedajes particulares. Billetes de ferrocarril a precios reducidos. Coches a la llegada de los trenes en la estación de Alora (Málaga).

Médico Director, D. José Casado Torreblanca.

Para informes: al Administrador, D. Antonio Ouelar.

Parte ruso

Petrogrado (oficial).—En diferentes sectores de Riga y de los Cárpatos el fuego de artillería y de fusilería es muy intenso.

Hemos rechazado intentos del enemigo en Monasterica. Atacamos el ala del ejército del general conde de Bothmer. Está amenazada la ciudad de Stanislas. En el Cáucaso seguimos avanzando.

Fusilado

Esta mañana ha sido fusilado por orden del Gobierno inglés Sir Roger Casement.

Su muerte ha de ser muy sentida y traerá para Inglaterra días de duelo.

Habían pedido su indulto todos los Prelados irlandeses y gran número de diputados nacionalistas.

Roger Casement era el jefe del partido nacionalista irlandés que quería librar a su patria del ominoso yugo de Inglaterra.

Preso cuando desembarcó recientemente en las costas de Irlanda al frente de un grupo de entusiastas que se insurreccionaron contra Inglaterra, ha sido condenado a muerte y hoy se ha cumplido su sentencia.

Los fenianos han anunciado que vengarán esa muerte.

Los irlandeses que en América tienen gran colonia han recibido una de las banderas que sirvieron en la reciente insurrección ahogada en sangre por Inglaterra.

Los irlandeses de América se proponen utilizar esa bandera como reliquia, que llevarán al emprender ulteriores empresas.

Los zeppelines

Se ha confirmado la noticia de que

los alemanes se proponen recrudecer la guerra aérea sobre Inglaterra.

También dicen que se recrudecerá la submarina.

Durante la noche última los zeppelines han volado sobre Inglaterra lanzando bombas sobre los condados del Este y Sudeste. Se desconocen detalles.

Protesta

París.—Un parlamentario piensa dirigir a las naciones neutrales un escrito lamentándose del proceder de los alemanes en el Norte de Francia.

Parte francés

París.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que al Norte del Somme han sido rechazadas unas tentativas de los alemanes contra la granja de Monacu, realizadas durante la noche.

Hemos combatido contra posiciones organizadas entre Monacu y el bosque de Hem.

Se confirma que las unidades alemanas que peleaban en el sector de Hem, han sido relevadas a causa de las pérdidas que habían sufrido.

En las orillas del Mosa repetimos los ataques contra las trincheras alemanas, obteniendo progresos al Sur de Fleury, llegando a los límites del pueblo y sobrepasando la estación. Hicimos 1.100 prisioneros.

En los sectores de Vaux, Chapitre y Chenois la lucha es muy intensa.

En el bosque de Apremont dispersamos una patrulla alemana.

Aviación. El sargento Chanois derribó un avión adversario. En Chaulni derribamos otro.

La ofensiva rusa

París.—Prosigue la ofensiva rusa al Noroeste de Kowel.

En la Galitzia ataca el enemigo en grandes masas.

Sin embargo no pretenden los austriacos evacuar Lemberg.

El Estado Mayor ha declarado que no ha pensado en ello.

Miscelánea

General

Esta tarde marcha a Valencia el general Bazán, para encargarse de aquella capitania general.

Le acompaña su ayudante el teniente coronel de Estado Mayor don Enrique Gaya. Hemos hablado con dicho capitán general, quien nos dijo que estaba muy satisfecho porque era la aspiración de su vida aquella capitania general por ser él valenciano.

Prensa

León.—Los periódicos diarios locales, han acordado elevar el precio de la suscripción.

Ascensos

El «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» publicará mañana la siguiente propuesta de ascensos.

En Infantería tres tenientes coroneles, once comandantes, seis capitanes y cinco primeros tenientes.

En Caballería dos tenientes coroneles, dos comandantes, tres capitanes y tres primeros tenientes.

Ingenieros un comandante, un capitán y tres primeros tenientes.

Intervención un comisario de primera, dos de segunda, un oficial primero y uno segundo.

Sanidad un subinspector de segunda, un médico mayor, un primero y dos segundos.

Guardia civil un comandante, dos capitanes, tres primeros tenientes, ocho segundos y seis sargentos.

Carabineros un teniente coronel, un comandante, un capitán, un primer teniente, dos segundos y seis sargentos.

Equitación doce profesores segundos y un aspirante ingresa.

Estafa

El perito agrícola D. Andrés Garrido ha denunciado al viajante Don Emilio Romero Carmona como autor de una estafa de 14.400 pesetas. El viajante ha sido detenido en casa de una amiga suya.

Incendio

Barcelona.—En Camprodon se ha declarado un incendio en la fábrica de tejidos de Matabosch. No han ocurrido desgracias personales. Las pérdidas ascienden a un millón de pesetas. A consecuencia del siniestro quedan sin trabajo 300 obreros.

Conflicto

Barcelona.—Han cerrado sus puertas la mayoría de los almacenes que vendían bacalao. Con este motivo ha subido el precio del pescado y de otros artículos.

Explosión

Valencia.—En un almacén de ácidos situado en el camino del Grao ha habido hoy una explosión resultando dos muertos y varios heridos.

MENCHETA.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de D. Domingo Cendra Pastor, D. Domingo Mazuelos y D. Domingo Roca.

—Se halla en Córdoba el catedrático del Instituto de Cabra don Antonio Blancas Cordero.

—En Puente-Jenil han contraído matrimonio don Rafael Porras Galvez y la bella señorita Remedios García Montero. Que sean muy felices.

—De su viaje de novios han regresado el erudito escritor D. José María Rey y su bella esposa doña Geneveva Vázquez de la Torre.

—De Cabra ha llegado el diputado provincial don José Redondo de Trueba.

—Ha marchado a Madrid y Santander el M. I. Sr. D. Marcial López Criado, canónigo Lectoral de esta S. I. C.

—Ha marchado a Santander con su distinguida familia el abogado de Fuente Obejuna D. Epifanio de Castro Laza.

—Han contraído matrimonio en Málaga la bella Srta. Dolores Carbón Guijarro, hermana de D. Antonio, representante en Melilla de la casa comercial Carbonell y C.ª, y el teniente del arma de Artillería D. Antonio Clarós. Fueron padrinos el padre del novio Intendente de División Excmo. Sr. D. Antonio Clarós y la Sra. D.ª Ana Vaquerizo, esposa del hermano de la contrayente.

—Ha estado en Córdoba unas horas D. Francisco Aguilar Gámez.

—La bella Srta. Aurea Castiñeyra Alfonso y el joven doctor en Ciencias D. Rafael Pavón Talleda han firmado sus esponsales.

—Hemos saludado al diputado provincial D. Enrique Porras del Castillo.

—Ha marchado a Málaga D. Juan Carbonell, acompañado de su bella sobrina Rosarito.

—De Rute ha llegado el ingeniero D. Práxedes Mateo Cruz.

† En el balneario de Panticosa ha entregado su alma a Dios nuestro comprovinciano D. Angel de la Bastida Fernández. Descanse en paz.

† Ha entregado su alma a Dios en Picarest (Valencia) el padre del oficial de Intendencia de esta plaza D. Valero Aguado, a quien damos nuestro pésame.

Crónica Local

Becas

El Excmo. Sr. Obispo ha dispuesto sacar a oposición una beca entera y una media en la segunda sección del Seminario de San Pelagio, con el producto de la fundación del M. I. señor D. José Cobos Junquito.

Los aspirantes han de ser naturales ó vecinos de Córdoba y pertenecer a la Facultad de Teología. El plazo para presentar solicitudes expira el 10 de Septiembre. Los exámenes se verificarán el 27 de dicho mes.

Original

Pensaba... Cartas de nuestros corresponsales en Montilla y Pozoblanco y Remedio contra los mosquitos, pueden verse en cuarta plana.

Herido

A las cuatro de la tarde de ayer, se presentó a ser curado en la Casa de Socorro, Rafael Castro Muriero, estando asistido de dos heridas en el costado izquierdo, de pronóstico reservado. Declaró que en la fábrica de Casillas, lo había agredido con arma

blanca Rafael Zoilo Ordóñez León. Fué este detenido a las ocho de la noche, por el brigada Barona y el guardia núm. 82.

El teléfono con la provincia

Desde primero del mes actual han quedado enlazadas las líneas telefónicas urbana e interurbana. Son muchas las personas a quienes interesa la reforma y están de enhorabuena por ser ya un hecho.

Creemos nosotros que tan plausible mejora podía completarse uniendo la estación telefónica urbana con los hilos del telégrafo y de este modo podrían celebrarse desde el propio domicilio conferencias telefónicas con Aguilar, Baena, Cabra, Castro del Río, Montilla, Puente Jenil, Lucena, Rute, Priego, Posadas, Palma y no recordamos si alguna otra población.

En breve se inaugurará el servicio telefónico urbano en Lucena, que tan notablemente ha montado el jefe de construcciones D. Francisco Cabrera y podría hablarse con todos los abonados de aquel centro.

Es sumamente sencillo el enlace y porque lo es y porque supone una mejora debe hacerse. Así lo esperamos.

Beneficio

Anoche en el Circo de fieras se celebró una fiesta a beneficio de la Asociación de Caridad. Asistió numerosa concurrencia.

Vacante

En la S. I. M. de Valladolid existe una vacante que habrá de proveerse mediante oposición, pasado el plazo de 40 días, que comenzaron a contarse el día 27 de Julio. Tiene de carga dos sermones de tablas y una cátedra de Sagrada Teología en el Seminario.

González Hermanos

Fábricas de Mosaicos y Almacenes de materiales de construcción

Sevilla—Córdoba—Huelva—Málaga

Casa de Socorro

Hoy han sido curados: Ana Lucena Gutiérrez, de una herida contusa en el parietal derecho y Antonio Ruiz López, de una herida contusa en el frontal.

Opositores aprobados

La «Gaceta» publicó el martes una relación de los aspirantes aprobados para proveer plazas de vigilantes de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia.

El número de aprobados es de 275, y según manifiesta el anuncio que, dando cuenta del resultado de las oposiciones, ha sido expuesto al público en la Dirección general de Seguridad, a los 195 primeros se les nombra para las vacantes que existen de aspirantes con sueldo, y los 80 restantes quedan formando el escalafón de aspirantes sin sueldo.

Por hurto

Han sido detenidos Faustino Santolalla Casas, por haber hurtado unas alforjas a un dependiente de D. José Díaz, y Cecilio Padilla Asensio, que sustrajo una muda de ropa y un pañuelo a Manuel Muñoz Salamanca.

Depositario

Ha sido nombrado depositario de los fondos municipales de Montilla, D. Alvaro Villaceballos y Lara.

“NICKOL,”

El que lo use una vez no consumirá otro.

El calor

Llavamos unos días de calor sofocante. La noche pasada ha sido dig-

no paréntesis entre el día de ayer y el de hoy. La mínima en el termómetro ha sido esta madrugada veintidós grados.

El robo de anoche

Esta madrugada se ha cometido un robo sin que los ladrones hayan sido habidos.

Escogieron como campo de acción, un sitio de los más céntricos y de paso para las estaciones.

Los cacos penetraron por un balcón de la fonda «Universal» y estando los huéspedes entregados al descanso, se apoderaron de aquello que encontraron más a mano. Se llevaron dos trajes de caballero y ciento veintitantas pesetas, de las cuales, así como de los trajes, eran dueños dos oficiales del Regimiento de la Reina.

Se ha hecho el oportuno atestado que se envió al Juzgado esta mañana.

Recientemente se han hecho gestiones para que se completara la plantilla de vigilantes y se implantara el cuerpo de seguridad.

Opinamos que debe insistirse en ello, antes que llegue el invierno y comiencen los atracos, pues de lo contrario, sin luz desde las doce y con la falta de personal de vigilancia, menudearán esta clase de hechos.

F. Guijo DENTISTA

CALLE GONDOMAR

Donde está la fotografía

Sastrería

Anoche tuvo lugar la apertura del nuevo establecimiento de sastrería que nuestro amigo don Francisco Guzmán, dependiente que ha sido de la del Sr. Lubián, ha situado en la calle Alfonso XIII, número 6.

Dicho señor obsequió a sus numerosos clientes y amigos, que fueron a felicitarle, espléndidamente.

Muelle

Ha sido aprobado por la Dirección general de Obras Públicas el proyecto de edificio y muelle con vía apartadero para su estación eléctrica entre los kilómetros 0200 y 0273 de la línea de Peñarroya a Conquista.

Grains de Vals

es el mejor laxante, de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

SUCESOS

Reclamado.—En Puente Jenil ha sido detenido Manuel Expósito, conocido por Manuel Nieto González, que estaba reclamado por el presidente de la Audiencia.

Detenido.—Ha sido detenido en Encinas Reales Pedro Reina Blanco, que lo tenía interesado el Juzgado.



Hernias. Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Deformidades. Calvos. Sordos. Tratamientos sin operar.

Dr. Campos

Montera, n.º 38. MADRID
En Córdoba, de 11 a 1, el 23 de cada mes, en el Hotel Simón.

ALFALFA

Se vende de clase superior para el ganado caballar, mular y vacuno, y se reparte a domicilio a 2 pesetas el quintal (46 kilos). Los avisos se toman en la Lechería Higiénica, calle de María Cristina, núm. 3, y en la tienda de tejidos conocida por «El Metro».

INSTALACION

completa para elaborar aceites con prensa hidráulica inglesa. Venta de OCACION.

Detalles: **Calvo, Hnos.**
Gran Vía, 18.—BILBAO

Aguas Sulfurosas

DE SANTAELLA

Estas aguas están indicadas especialmente en las afecciones herpéticas y afecciones uterinas, relacionadas con aquellas en la diatesis, escrofulismo, neurosis y en algunas disercias. Principió la temporada el 16 de Julio. Para más detalles, al arrendatario D. Cristóbal del Moral, Santaella (Córdoba).

Vendo Omnibus Hispano 24130

FIAT SPORT 80140.—Buen estado

DEMETRIO BAUTISTA

Pozoblanco 15 5

A los Párrocos

Y ENCARGADOS DE IGLESIAS



La antigua Fundación de Campanas, dirigida por Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos romanos esquilones, dándolas el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos a plazos, garantía 15 años.

Para más detalles, diríjase al director de la Fundación, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesíásticos de las diócesis de España.

Es proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorpresas la buena fé de los Rvdos. Párrocos por algunos fundidores que propalan pertenecer a esta casa, se les advierte que sólo deben entenderse con la casa de CONSTANTINO LINARES.—Carabanchel Bajo, Madrid

Con títulos expedidos por los Excmos. Cabildos Catedrales antedichos, con nombramientos de fundidor de los mismos y recomendada por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesia de sus respectivas Diócesis.

Gran Café “La Perla,”

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expenden.

Especialidad de la Casa en Chocolates con pastas a 80 céntimos. A domicilio, llevándose con servicio de la casa, a 95 céntimos.

Refrescos gasados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Hielados para hoy.—Mantecado.—Granizada de almendra.—Granizada de limón.—Leche merengada.—Crema de azúcar.—Granizada de melón.

Corvetas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Las aguas que se utilizan en esta Casa son las mejores, llevadas del Cebido.

Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 4



Neurastol Espinar

Registrado

(Léase el prospecto)

Curación segura de la Neurastenia-Desequilibrio nervioso-Desnutrición-Anemia-Inapetencia-Melancolía-Embarazo-Crianza

Es de sabor agradable y no hay que privarse de ningún alimento. - De venta: Farmacias y Droguerías

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE
MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

PENSABA

[Bien, mi amada! El romanticismo de este día de lluvia se ha disipado con razón adentro, ofreciéndonos el regale de la confidencia. Aquí, tras los cristales donde las gotas reabalan, hablemos un poco, mi dulce, hablemos un poco de amor... ¿No sabes?... Yo te adoro aún de igual modo que en aquellos otros días de ensueño cuando con tu cabecita asítica y en tu boca una variedad divinamente forzada, te llegabas a mí para decirme que era el peor de los hombres y el más egoísta también.

—¿Y lo eres!
—¿Lo era? ¡Figurita mía! ¡Ah, tú ignoras aún el calvario de mi amor! ¡Tú ignoras aún que al cerrar junto a ti lo sacrificaba todo: familia, fortuna, deberes!... Yo esto no te lo dije nunca; no me atreví a decirte... Esto constituía el gran secreto de mi vida, y pensé reservarlo siempre, oculto en el fondo de mi alma, para que en mi noche última, cuando mis cansados ojos fueran a dormirse definitivamente, susurrar en tu oído esta mi confesión horrible, esta mi emocionante confesión...

—¡Ah!
—Pero ¿qué es eso, musquita mía? ¿Te ha entrado el relato?... ¿Qué tienes que así bajas pensativa esa tu mil veces tentadora cabecita rubia?
—¿Sabes? Pensaba en mi vestido rosa al que he decidido agregar dos laticos de seda.

Contra los mosquitos

Para ahuyentarnos mosquitos, tómese un pedazo de alcanfor, de la tercera parte de un huevo de gallina, y

eváprase, colocándolo en una vasija de lata y calentándolo sobre una lámpara, teniendo cuidado que no se inflame. El humo pronto llenará la habitación y ahuyentará los mosquitos, que no volverán, aunque se dejen las ventanas abiertas.

Dice el autor, que aprendió el secreto contra esa plaga, viviendo en las marismas de la Luisiana (Estados Unidos), donde pulían los mosquitos en todo tiempo. Durante algunos años la vida fue intolerable y no podía ni comer en paz. De repente hubo un cambio favorable. Ventanas y mosquiteros a menudo quedaban abiertos, y, sin embargo, eran casi completa la inmunidad con respecto a los mosquitos. El criado explicó cómo ahuyentaba a los importunos dípteros. Quedaba pedazos de alcanfor y usaba una preparación secreta que se llamaba sudakcio. El alcanfor solo basta al objeto y sólo necesita ser usado una o dos veces por semana.

Cronica Provincial

MONTILLA

Teatro.—Se encuentra en esta la Compañía de Comedia española, que dirige la eminente primera actriz, Oszlota Piá.

Ha presentado extenso y variado programa que pondrá en escena en el Teatro de Variedades, situado en la calle Puerta de Agular.

En la noche del domingo hizo su primera representación quedando el público satisfecho.

El pav.—Las órdenes dadas por la primera autoridad relativas al artículo de primera necesidad continúan

cumpléndose escrupulosamente por el jefe de policía y personal a sus órdenes.

Merced al celo de los encargados de administrar justicia, el pan ha mejorado y esperamos siga el buen viento.

Jubileo de la Perolácula.—Numerosas han sido las confesiones y comuniones habidas en el día de hoy en las dos parroquias, y demás Iglesias de la localidad para ganar las indulgencias concedidas con motivo del Jubileo de la Perolácula.

Las Iglesias de Santa Olaya y Santa Ana son visitadas por los fieles para gozar de estos privilegios. *Amador.*

POZOBLANCO

Doña Eloisa de Sepúlveda Fernández.—Cuando anteayer, siendo próximamente la hora de la una de la tarde, principié a circular por esta población casi continuado reguero de pólvora, el desagradable rumor de haber fallecido la señora, cuyo nombre encabeza estas cuartillas, trágicamente impresionó en mi espíritu; la mente se resquebrajó con grandes esfuerzos a dar crédito al mismo, apareciendo como falaz ilusión dibujada en nuestros sentidos. Acaso sería un error que se propalaba, equivocadamente? nos preguntábase.

Desgracia de tal naturaleza, de tan tamaña magnitud, no podíamos concebir fuese cierta! Por desgracia no era así, pues muy pronto pudimos comprobar que la noticia era exacta y que la verdad con su natural intransigencia y acostumbrada desnudez se ostentaba realmente con sus fatídicas negruras.

Y, en efecto, la Parca implacable y trágica, sin oropelos, armada de su negra segur, ha visitado en aciago día, 31 de Julio último, el tranquilo y apacible hogar de D. Augusto Gómez, cortando con traidora saña el hilo de la preciosa existencia de su nunca bastante leonada esposa, existencia llena aún de juventud y belleza.

¡Pobre doña Eloisa, rendiste la jornada de la vida cuando tanta falta hacías en tu risueña mansión! Parece como que el Dios justo y misericordioso, conociendo las virtudes que su hermoza corazón atesoraba, se la ha llevado a su lado, arrebatándola de este valle de lágrimas, destierro miserable donde cada paso es un punzante

desengaño que convertida en llanto nos arranca dolorosos ayes que constituyen el lúgubre concierto que suena, melancólicamente, en los oídos de la desgraciada y triste humanidad.

Negro, horrible, aterrador es el cuadro de la muerte; pero no existe otro más verdadero ni más sublime, pues nos señala nuestro fin y el término de nuestra epinética jornada: el igual al rey con el vasallo, al rico con el menesteroso; al sabio con el ignorante; en el borde del sepulcro no hay categorías: un poco de polvo es el patrimonio de igualmente el menesteroso.

El acto fúnebre de trasladar el cadáver de mencionada señora desde la casa mortuoria al cementerio, para proceder a su sepelio en la mañana del día de ayer, constituyó una de las manifestaciones de duelo más grandiosas que en nuestra ya larga vida, hemos presenciado en esta localidad.

Para hacer una reseña detallada de la misma, necesitaríamos contar con tiempo material y mucho espacio en las columnas de EL DEFENSOR y no disponiendo de tales circunstancias nos concretaremos a publicar las notas más salientes de tan importante acontecimiento.

A él concurrió el pueblo de Pozoblanco en masa sin excepción de clases y personas, y extraordinario número de forasteros de todos los pueblos de este partido.

El fúnebre séquito, en todo el itinerario que recorrió, por criadas y sirvientes de la casa, los cuales se disputaban tal honor.

Las cintas que pendían del ataud las llevaban seis señoras de la Archicofradía del Corazón de Jesús, a la cual pertenecía referida finada.

El duelo era preside por el cuñado de aquella D. Ricardo Viscaino Herrezo, por D. Juan García de Sepúlveda, D. Eufemio Cabrera Caballero, don Alejandro Rodríguez y otros varios parientes de la misma que sentimos no recordar.

Terminadas estas mal pergeñadas líneas disglóndese a nuestro buen amigo D. Augusto, diciéndole: Tu dolor es grande, tú pena infinita. Más abram tu cruz, resignadamente, porque allí en el cielo, donde tiene su trono el Dios Omnipotente que sacó el mundo de la nada; el que da luz al día y tinieblas a la noche; el que tú y yo

aprendimos a bendecir en nuestra infancia y que llevamos escrito en nuestros corazones con caracteres indelebiles, ese Señor, piadosamente pensando, habrá colocado ya sobre las sienes de tu inolvidable Eloisa la corona de la gloria como premio a sus virtudes eminentes. Además, tú posees la más fundamental de las mismas, la fe cristiana, por lo cual ella, seguramente, te ha de dar la fortaleza que necesitas en los momentos críticos de dolor y tribulación para que puedas soportar con ella tan rudo golpe.

Y por si acaso no fuera así, en la seguridad de que gran número de personas de esta localidad y fuera de ella, como así mismo muchos lectores de EL DEFENSOR a quien con todo interés se le rogamos, han de dirigir sus preces al Altísimo para que le conceda la eterna Bienaventuranza de los justos, que de todo corazón, yo, le deseo. —José Muñoz Romero.

GARBANZOS SUPERIORES
Se venden a 40 pesetas fanega en la calle Manriques, 9 10-1

ARRENDAMIENTO
Se arrienda el Lugar del Atillo, concedido por el Negro, en el término de Córdoba, para empezar en San Miguel próximo, con tierras y encinar, por seis años. Se oyen proposiciones en Montilla, calle Corredera núm. 52 dirigidas a su propietaria, la Sra. D.ª Valle de la Puente, donde puede verse el pliego hasta el 2 de Agosto. 7-5

Instituto General y Técnico de Córdoba
Observaciones Meteorológicas hechas hoy EN VEINTICUATRO HORAS

| | |
|--|--------|
| Temperatura máxima al sol y al aire libre. | 46 00 |
| Id. id. a la sombra y al aire libre. | 39 00 |
| Id. mínima a la sombra y al aire libre. | 22 00 |
| Id. media a la sombra y al aire libre. | 30 50 |
| Oscilación. | 17 00 |
| Agua de lluvia en milímetros. | 0 00 |
| Agua evaporada en milímetros. | 13 40 |
| OBSERVACIONES A LAS 8 DE LA MAÑANA | |
| Altura barométrica en mm. a 0.º | 754 20 |
| Temperatura a la sombra. | 26 20 |
| Id. de termómetro húmedo. | 18 00 |
| Tensión del vapor. | 10 30 |
| Humedad relativa. | 41 00 |
| E. todo del cielo. | Dseplg |
| Dirección del viento. | E. |

Imp. «El Defensor» Ambrosio Morales, 6

Sociedad Anónima "Cros"

BARCELONA

Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badajoz, Alicante y Sevilla

Superfosfatos, Sales potásicas, Sulfato de Amoníaco, Sulfato de Cobre, Sulfato de Hierro, etc.—Importación directa del Nitrato de Sosa de Chile.—Abonos preparados para todos los cultivos.—Información técnica y análisis de tierra gratuitos.

AGENCIA Y ALMACENES EN CORDOBA:

Avenida de Canalejas, 16



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro
La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higienizante. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño; el color depende de más o menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las picas, o sea la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despide mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean toñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella. Do venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Los prospectos explican el modo fácil de usarla. Precio: 5 pesetas frasco.—De venta en Córdoba: Farmacia del Sr. Fuentes, calle Duque de Hornachuelos, 10.—Al por mayor: Señores Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.



Folleto de "El Defensor de Córdoba"

¿A encontrar a Nelly—una esperanza débil y confusa, cuya realización se aplazaba día tras día, agravando también día tras día el sufrimiento de su enfermo consorcio eso nadie lo ponía en duda.

Decidieron sus amigos que convendría alejarle del testro de aquella última desgracia, para ver si al cambio de lugar lo sacaba de aquel estado y lo animaba. El hermano consultó la opinión de los que pasaban por más hábiles en estas materias, los cuales visitaron al anciano. Algunos de ellos permanecieron allí, conversando con él cuando usaba solo y silencioso. Sea el que quiera el sitio a que lo lieven, decían, procurar siempre volver aquí. Su espíritu estaría en aquel lugar. Podrían vigilarle, seguir todos sus pasos, tenerlo aprisionado, en fin; pero al conseguía escaparse, derecho allí volvería o moriría en el camino. Perdió en absoluto el niño toda la influencia que en él ejerció al principio. A

veces le permitía pasar a su lado, y aun le atariguaba alguna atención y dándole la mano, ó deteniéndose para besarle la mejilla ó acariciarle la cabeza. Otras veces le obligaba a marcharse, aunque sin rudeza, y no podía soportarlo cerca de sí. Pero, ya solo, ya con su dócil amigo ó en compañía de los que hubiesen querido procurarle a toda costa, y con cualquier sacrificio, algún consuelo ó alguna paz del alma, si por venturas hubiesen visto los médicos, él era el mismo a todas horas: ya nada ni a nadie miraba, nada le importaba en la vida. Era un corazón despedazado para mientras existiera.

Notaron un día, finalmente que se había levantado temprano y había salido con su mochila a la espalda, con su bastón en la mano, y también con el sombrero de paja y la cestita de la niña, llena de los objetos que solía llevar. Cuando se presentaban a ir en su busca, llegó espantado un niño de la escuela, que un momento antes, según dijo, acababa de verlo sentado en la iglesia sobre la tumba de Nelly. Apresuráronse a ir adonde decía el pequeño, y acercándose despacio a la puerta,

lo sorprendieron en la actitud de un hombre que espera pacientemente. Entonces no quisieron estorbarlo, pero quedó uno para vigilarlo todo el día. Cuando obscureció por completo, se levantó, se volvió a la casa y se metió en la cama murmurando: «¡Míñana vendrá!»

De nuevo volvió allí al día siguiente, desde la salida del sol hasta la noche, y también esa noche se acostó murmurando: «¡Míñana vendrá!» Y de allí en adelante, todos los días, desde la mañana hasta la noche, esperaba a Nelly sobre su tumba. ¡Cuántas veces en la virje, sombras y silenciosas iglesias vio erguirse ante él las brillantes visiones de lo que Nelly había sido, de lo que esperaba que tornaría a ser de nuevo: aquellos cuadros de nuevos viajes al través de paisajes risueños, de lugares de reposo bajo el ancho cielo libre, de excursiones vagabundas por los campos y los bosques y por senderos nunca hollados; cuántos acentos de aquella voz siempre viva en su memoria; cuántas visiones de la figura, del vestido flotante, del cabello agitado libremente por el viento! Jamás dijo a sus amigos qué pensaba ni a dónde iba. Por la no-

che se señalaba entre ellos, meditando con íntima satisfacción, visible para todos, huir con ella antes que volviese otra noche; y aún lo oían murmurar en sus pliegarias: «¡Oh, Señor, dejadla que venga mañana!»

En un hermoso día de primavera acabó este drama. No había regresado el anciano a su hora de costumbre. Pusieronse a buscarle, y le hallaron acostado sobre la tumba de Nelly. Estaba muerto.

Enterráronle al lado de aquella a quien tan tiernamente amó, en aquella iglesia, en la que tantas veces habían rezado, soñado, cogidos de la mano. La niña el anciano descansaban juntos.

CAPITULO LXXIII

El torbellino mágico que, en su carrera de aventuras, ha arrastrado hasta aquí al cronista, comienza a acortar el paso; se detiene, también va a terminar nuestra jornada. Ya ha llegado al final de la tarea.

Sólo queda despedirnos de las personas principales entre los que nos han

hecho compañía durante el camino, y terminar de este modo el viaje.

Al frente de todos, el suave Samson Brass y Sara, cogidos del brazo, reclaman nuestra cortés atención.

Ya hemos visto que Samson había caído en manos de la policía, que él había invocado primero, y habiéndosele instado a prolongar su permanencia tan energicamente, que no había podido rehusarse, Samson Brass permaneció bajo su protección considerable tiempo, durante el cual lo siguió tan de cerca la excesiva atención de su huésped, que estuvo completamente perdido para la sociedad y sin poder salir siquiera a hacer ejercicio, salvo a un pequeño patio enlosado. Las gentes con quienes tenía que tratar conocían su carácter modesto y su afición al retiro, y deseando también tenerlo en su compañía, no quisieron separarse de él antes que dos rícos particulares no ofreciesen ciertas seguridades amistosas, saliendo fadores de él por la suma de quinientas libras cada uno; porque, al parecer, dudaban que volviese de otro modo, si una vez lo perdían. Mister Brass, siguiendo aquella broma, y queriendo, sin